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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.42 Configurarea businessului inovațional în contextul concurenței regionale,  

dr. Maia PISANIUC, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul Național de 

Cercetări Economice, Academia de Studii Economice din Moldova, pentru anul 2023, perfectat 

în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 29 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul etapei anuale care constă în determinarea gradului de pregătire al specialităților 

economice în condițiile inovării și digitalizării globale, transformărilor modelelor de desfășurare 

al businessului internațional a fost atins. Obiectivele propuse spre realizarea scopului: 

determinarea cererii de specialiști pe piața muncii în domeniul businessului inovațional; 

identificarea comparativă al specialităților inovaționale apărute în ultimii 5 ani la nivel european 

și local au fost realizate. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetării au fost reflectate în 26 de publicații științifice, inclusiv: 2 monografii, 

8 articole, 8 participări la conferințe științifice internaționale cu publicații, 4 buletine informative 

despre rezultatele înregistrate în perioada proiectului, 6 teze la conferințe internaționale. Au fost 

obținute 2 medalii de aur la expoziții, 1 medalie de argint. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

În urma cercetărilor efectuate au fost deduse principalele inovații utilizate în procesul de 

producție, în ecosistemul businessului inovațional și impactul lor asupra creșterii productivității 

muncii; a fost analizat rolul Chat GPT, a Metavers și a inteligenței artificiale asupra schimbării 

în profesiile prezente și a viitorului; a fost deduse profesiile care vor dispărea până în 2030; au 

fost identificate principalele abilități și aptitudini de soft și hard skills a studenților în pregătirea 

lor pentru drumul profesional de viitor. 
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor implicați în proiect constituie 20%. 

 

Punctaj mediu acordat: 29 

Concluzii, recomandări: Etapa anului 2023 a proiectului a fost realizată conform obiectivelor 

stabilite. Se recomandă o mai mare mediatizare a rezultatelor cercetărilor prin intermediul 

emisiunilor radio/tv. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


